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Чл. 1. Този правилник определя  функциите.организацията , управлението и финансирането на   детската градина, правата и задълженията на участниците в образователния процес/деца, учители, директор и родители/, както и взаимодействието между тях.Правата и задълженията на другите, работещи в ДГ. 
Чл. 2. Правилникът определя организацията на образователно – възпитателния процес и правата и задълженията на участниците в него .

Чл.3.  С  настоящият правилник се създават необходимите  условия и предпоставки за реализиране на основните цели и задачи, произтичащи от ЗПУО и конкретните условия в ДГ “Кокиче“.
 Чл. 4. /1/ ДГ “Кокиче “ е подготвителна институция в системата на народната просвета, в която се отглеждат, възпитават, социализират и обучават деца от три годишна възраст до постъпването им в първи клас в съответствие с Държавния образователен стандарт за предучилищно образование.

/2/ Официалният език в системата на предучилищното и училищно образование е българският.
/3/ Предучилищното образование в ДГ „Кокиче“ е светско и не се допуска налагането на идеологически и религиозни доктрини.

/4/ В ДГ „Кокиче“ не се допуска дискриминация или привилегии, основани на раса, народност, пол, етнически и социален произход, вероизповедания и обществено положение.

Чл.5. ДГ“Кокиче“ създава условия за цялостното развитие на детската личност и придобиване на съвкупност от компетентности-знания, умения и отношения, необходими за успешното преминаване на детето към училищното образование.
Чл.6. ДГ“Кокиче“ осигурява подкрепа за личностно развитие на децата, като разработва и прилага политики за подкрепа за личностно развитие на детето и изграждане на позитивен организационен климат, утвърждаване на позитивна дисциплина и развитие на общността в детската градина./чл.147 от ЗПУО/
Чл.7. ДГ“Кокиче“ носи отговорност за:

1.Прилагането на Държавния образователен стандарт за предучилищно образование, както и за прилагането на ДОС, кореспондиращи с функционирането на детската градина.

2.Създаването на условия за опазване на живота и укрепване здравето на децата по време на обучението и възпитанието им на територията на ДГ.

3.Извършване на дейности и прояви, които противоречат на законите в страната, ограничават правата и свободата на личността или нарушават образователно-възпитателния процес.
Глава втора

Организация и управление на детската градина

A.Организация на обучението, възпитанието и социализацията на децата

Чл.8. /1/ Предучилищното образование в ДГ“Кокиче“ се осъществява при целодневна организация на обучение кaто са сформирани две разновъзрастови групи в двете съседни села- с.Крушовене и с. Брегаре.
/2/ Предучилищното образование се организира в учебна година с продължителност 12 месеца, която включва учебно време от 15 септември до 31 май на следващата година и неучебно време- извън този период./ 01.06.- 14.09./
/3/В ДГ педагогическото взаимодействие се организира в основни форми /педагогически ситуации/ и допълнителни, които са извън педагогическите ситуации, съгласно интересите и потребностите на децата.

/4/Детската градина осигурява игри на открито за децата поне два астрономически часа дневно при целодневна организация винаги, когато климатичните условия позволяват това./на основание чл.21, ал.4 от наредба за изменение и допълнение на наредба №5/2016г.- обн. ДВ, бр.85 от 2020г., в сила от 02.10.2020г./

/4/ В случай на разместване на почивните дни през годината на основание чл.154, ал.2 от Кодекса на труда, обявените почивни дни са неучебни, съответно обявените работни дни са учебни за децата.
Чл.9. /1/ Целодневната организация в ДГ осигурява възпитание, социализация, обучение и отглеждане на децата в рамките на 12 астрономически часа на ден през учебната година до постъпването им в Първи клас.
/2/ В целодневната организация в учебно време се редуват както основни, така и допълнителни форми на педагогическо взаимодействие, а в неучебното време без педагогически ситуации-само допълнителни форми, като се осигуряват и:

1.Условия и време за игра, почивка, включително следобеден сън.
2.Услoвия и време за хранене-сутрешна закуска, обяд и две задължителни подкрепителни закуски- между сутрешната закуска и обяда и между обяда и вечерята.

3.Дейност по избор на детето.
Чл.10. Детската градина осъществява дейности по превенция на тормоза и насилието, както и дейности за мотивация и преодоляване на проблемното поведение, които са израз на общата воля и на координираните усилия на всички участници в образователния процес./чл.185 ал.1 от ЗПУО/
/1/Чл.7, ал.1 от Закона за закрила на детето гласи:“Лице, на което стане известно, че дете се нуждае от закрила, е длъжно незабавно да уведоми дирекция“Социално подпомагане“, Държавната агенция за закрила на детето или Министерството на вътрешните работи.В чл.45 ал.11. от Закона за закрила на детето законодателят е предвидил санкция за неизпълнението на задължението за съдействие.
/2/Педагогическият и непедагогически персонал е длъжен да спазва Етичният кодекс на работещите с деца, който представя стандартите за етично поведение.
 Б. Приемане, записване, постъпване, преместване и отписване на деца

Чл.11. Приемането, записването, преместването и отписването на децата в ДГ“Кокиче“ се осъществява въз основа на Наредба за записване, отписване и преместване на деца в общинска детска градина на територията на Община Долна Митрополия с Решение на Общинския съвет-Протокол №17 от 31.08.2016г. в сила от 01.09.2016г.
Чл.12. Записването на децата в ДГ “Кокиче“ се осъществява по желание на родителите/настойниците, както и лицата, при които са настанени за отглеждане деца по реда на чл.26 от Закона за закрила на детето: близки,роднини или приемни семейства/.

Чл.13. Постъпването на децата в детската градина се осъществява целогодишно.

Чл.14. Записването, отписването и преместването се осъществява при спазване на разпоредбите на Закона за ПУО и другите нормативни и поднормативни актове.
Чл.15. Децата постъпват в детската градина не по-рано от учебната година, която започва в годината на навършване на тригодишната им възраст./чл.57,ал.1 от ЗПУО/

Чл.16. Децата може да се преместват от една в друга детска градина през цялата учебна година.

Чл.17. Родителите на всички деца, кандидатстващи за приемане в ДГ „Кокиче“ подават заявление с всички необходими данни до директора на детското заведение.
Чл.18. Записването се осъществява от родителя/настойника/ на детето, който носи отговорност за коректността на подадената информация.
Чл.19. В ДГ „Кокиче“ заявленията за постъпване се приемат целогодишно.

Чл.20. При записване родителят/настойникът/ представя следните задължителни документи:

· Попълнено заявление по образец/предоставя се от директора на ДГ/.

· Постоянен адрес на родителите/настойниците/.
· Телефон за връзка.

· Представят се оригинал и копие на удостоверението за раждане на детето, като копието се прилага в досието на детето, а оригиналът се връща на родителя.
· Родителите се запознават със списъка на медицински изследвания и документи, които трябва да представят при постъпване на детето в ДГ „Кокиче“:

· а/ здравно-профилактична карта на детето, попълнена от личния лекар.

· б/ еднократен отрицателен резултат от изследване за патогенни чревни бактерии и чревни паразити, извършено не по-рано от 15 дни преди постъпване на детето в ДГ.

· в/ изследвания на кръв и урина, извършени в едноседмичен срок преди постъпване на детето в ДГ.

· г/ изследване с отрицателна реакция по Васерман за единия от родителите, извършено в 6-месечен срок преди постъпване на детето в ДГ.

· д/ данни от личния лекар за имунизационния статус на детето.

· е/ деца, на които не са извършени задължителните имунизации за възрастта, могат да се приемат в ДГ, когато са налице трайни противопоказания за имунизирането им и са освободени по реда на Наредба №15 за имунизациите.

· ж/ медицинска бележка за липсата на контакт със заразно болен, издадена не по-късно от 3 дни преди постъпването на детето в ДГ. 
 Чл.21. Децата се отписват от детска градина, както следва:

· Подадено от родителя заявление с изразено желание за отписване на детето.

· Отсъствие за период по-дълъг от два месеца, без уведомяване от родителите, с изключение на тези от подготвителна група.

· Неплащане на дължимата месечна такса за ползване на ДГ два поредни месеца, с изключение на тези от подготвителна група.

В. Такса за ползване на ДГ

Чл.22. За посещение на детската градина родителите заплащат ежемесечни такси съгласно Чл.22 от РАЗДЕЛ  III на Наредбата за ОПРЕДЕЛЯНЕ И АДМИНИСТРИРАНЕ НА МЕСТНИТЕ ТАКСИ И ЦЕНИ НА УСЛУГИ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ДОЛНА МИТРОПОЛИЯ. Според категорията на ДГ, родителите дължат месечна такса за посещаемост на ден 1,10 лв.

Размерът на таксата се заплаща с 50% намаление за:

1.деца-сираци с един родител. 
· 2.такса за второ,трето и всяко следващо дете, когато две деца от едно семейство са приети в едно или в различни детски заведения в Общината.

· Не се заплаща такса за:

· 1.деца с родител/родители с намалена работоспособност над 70%.

· 2.деца на неизвестни родители и деца- пълни сираци.

· 3.деца на загинали при производствени аварии и природни бедствия.

· 4.деца на загинали в изпълнение на служебен дълг.

· 5.деца с тежки хронични заболявания, посочени в списък, утвърден от Министъра на здравеопазването с Наредба №19 за експертиза на инвалидността при деца до 16-годишна възраст в Приложение №5 и деца с процент на инвалидност над 75%.
· За ползване на намаленията родителите подават декларация до директора на ДГ, придружена с документи, доказващи преференцията.

Заплащането на намаления размер на таксата или освобождаването от такса започва от началото на следващия месец, следващ месеца от подаване на декларацията.
Таксата се заплаща от 1-во до 10-то число на следващия месец при Домакина на ДГ.
Чл.23. Таксата се начислява след спазване на всички нормативни изисквания за отчитане присъствието на децата в дневниците, като:

1.Сведение за броя на присъствените дни на децата за месеца се дава от учителя на групата до първо число на следващия месец на Домакина.

2.Домакинът сравнява и засича данните от дневниците със заповедната книга за храна, брой хранодни и месечен оклад за ДГ.
Г. Съдържание на предучилищното образование в ДГ

Чл.24.ДГ“Кокиче“ полага основите за учене през целия живот,като осигурява среда за физическото,познавателното, езиковото, духовно-нравственото, социалното, емоционалното и творческото развитие на децата, отчитайки значението на играта в процеса на педагогическото взаимодействие.
Чл.25. /1/ Процеса на предучилищното образование в ДГ е пoдчинен на прилагането на Програмна система като част от Стратегията за развитието на детската градина, в съответствие с ДОС за предучилищно образование, което се приема с решение на Педагогическия съвет.
/2/ Програмната система е цялостна концепция за развитието на детето с подходи и форми на педагогическо взаимодействие, подчинени на обща цел.

/3/ Програмната система създава условия за придобиване на компетентности като очаквани резултати по всяко от 7-те образователни 
направления./Български език и литература, Математика, Околен свят, Изобразително изкуство, Конструиране и технологии, Музика, Физическа култура/,отчита спецификата на ДГ и съответства на интересите, възможностите и възрастовите характеристики на децата.
Чл.26. Програмната система включва 4 основни компоненти:подходи и форми на педагогическо взаимодействие, разпределение на формите на педагогическо взаимодействие, тематично разпределение за всяка възрастова група, механизъм на взаимодействие между участниците в предучилищното образование.

Чл.27. Учебните помагала и познавателните книжки са дидактическо средство за овладяване на компетентностите по Образователни направления, посочени в ДОС за предучилищното образование като за децата от 3-та и 4-та група са безплатни, а за децата от 1-ва и 2-ра група се закупуват от родителите.
Д.Работно време
Чл.28. Детската градина работи целогодишно на петдневна работна седмица 06.30 ч. до 18.30 ч.
Чл.29. Работното време на служителите е регламентирано в Правилника за вътрешния трудов ред на ДГ.

1.Работно време на директора:

Първа смяна- 07.00ч.-15.00ч.

Втора смяна- 10.00ч.-18.00ч.

             2.Работно време на учителите:

Първа смяна-7.15ч.- 12.15ч.
Втора смяна-12.15- 17.15ч.

3.Работно време на домакина:

06.30ч.-14.30ч.

          4.Работно време на готвачите:
В ДГ с.Крушовене-Първа смяна- 07.00ч.-13.00ч. 

            В ДГ- база  с.Брегаре-Първата седмица- 07.00ч -13.00ч.
                                             Втората седмица- 07.00ч- 11.00ч. и 15.30ч.- 17.30ч.

           5.Работно време на помощник-възпитателите:

             В ДГ с.Крушовене- 06.30ч.- 10.30ч.

                                          15.30ч.- 17.30ч.

             В ДГ с.Брегаре    - Първа седмица- 06.30ч.- 12.30ч.

                            - Втора седмица- 06.30ч.- 10.30ч. и 15.30ч.-17.30ч.
Е.Ежедневен прием.Хранене

Чл.30. Организацията на престоя на децата е съобразена с изискванията за безопасни условия за отглеждането, възпитанието и обучението им, както и със спецификата на ДГ.

Децата се приемат:
1.От учителката или от помощник-възпитателката сутрин от 7.00ч. като се предават лично на родителите или упълномощени от тях лица, които са посочени в подадена за целта декларация.

В условията на пандемия от COVID-19 децата се приемат от лице, определено във Вътрешните правила на ДГ“Кокиче“/ ДГ-с.Крушовене-от медицинското лице, а в ДГ-база с.Брегаре-от учителката, която работи първа смяна-Янка Томова или Емилия Петрова/.Родителите подписват декларация за информирано съгласие и споделена отговорност с цел опазване здравето на децата и на всички, работещи в детската градина.
2.При всякакви промени в графика на посещение на детето в ДГ родителите са задължени да уведомят педагогическия персонал най-малко един ден предварително или до 07.00ч. сутринта.

3.Сутрешният филтър се извършва от медицинското лице или учителката.При приема на децата се мери температурата всяка сутрин.Не се приемат деца със температура, хрема, кашлица, зачервено гърло, болки в корема, разстройство, повръщане, обриви, възпаление на очите и херпеси като при последващ прием се изисква бележка от личния лекар. 
             4.При възникване на здравен проблем родителите са длъжни в най-кратък срок  да се явят в детската градина или да осигурят близък, който да се погрижи за детето, като повторното му връщане в детската градина става само с представяне на медицинска бележка от лекар.

4А.Медицинските бележки от личния лекар се входират в отделна тетрадка,въведена за всяка група/ДГ-с. Крушовене и ДГ-база с.Брегаре/.Отговорност носят учителите в групите.

5. Родителите са длъжни да информират учителите за заболявания, които изискват по специален подход – алергии, диабет, епилепсия, ОВИ и заразни заболявания. При инфекциозно заболяване представят писменото известие от личния лекар веднага на медицинското лице.
 6. Забранява се внасянето на дребни играчки, модули от строители, мозайки,   химикалки и други остри и опасни предмети, като родителите се задължават да проверяват раниците и джобовете на децата си.

7. Забранява се носенето от децата на мобилни апарати, бижута и други ценности. Персоналът в детската градина не носи отговорност за липсата и повреждането им.
8. На родителите се забранява да съхраняват в гардеробчетата на децата лекарства, включително витамини, сиропи, капки за нос, дъвки и хранителни добавки.

             9. Забранява се достъпа на родители в занималнята от съображения за    сигурност и хигиена в сградата.В условията на COVID-19 влизането на родители в сградата на детската градина е абсолютно забранено.
10. Родителите се отнасят към Директора за всички проблеми, въпроси и предложения, отнасящи се до работата на детската градина.

Чл.31. В ДГ храненето се организира съобразно изискванията на Наредба № 6 от 10.08.2011 година за здравословно хранене на децата на възраст от три до седем години в ДЗ на Министерството на здравеопазването и Наредба № 9 за специфичните изисквания към безопасността и качеството на храните, предлагани в детските заведения и училищата.

Чл.32. Храната се приготвя по Сборник рецепти от три-седем годишна възраст, одобрени от Министерство на здравеопазването.

Чл.33. Седмичното меню се изготвя от комисия в състав: медицинска сестра, домакин и готвач при спазване на изискванията за пълноценно, балансирано и здравословно хранене на децата в ДГ, посочват се алергените и се утвърждава от Директора.

Чл.34. От дневното меню се заделят проби, които се маркират и съхраняват в хладилник при температура от 0 до 4 градуса С в продължение на 72 часа.

Чл.35. Контрол върху качеството на храната се осъществява от медицинската сестра и Директора.

Чл.36. В ДГ се използват храни, които отговарят на изискванията за качество и безопасност, съгласно Закона за храните и подзаконовите нормативни актове по неговото прилагане. Храните се придружават с документи, доказващи тяхната безопасност, съгласно действащото законодателство.При доставките се следи за качеството на приеманите продукти или за изписания на опаковката срок на годност и при най-малкото съмнение за негодност за консумация на продукта, същият се отделя и се връща на фирмата доставчик.
Чл.37. Не се допускат внасянето на хранителни продукти от персонала и родителите за консумация на децата.

Ж. МЕДИЦИНСКО ОБСЛУЖВАНЕ

Чл.38. Медицинското обслужване се осъществява от медицинско лице, съгласно Наредба № 3 от 27.04.2000 година за здравните кабинети в ДЗ и училищата и Наредба № 3 от 05.02.2007 година на МЗ за здравните изисквания в ДГ.
Чл.39. В ДГ е обзаведен здравен кабинет, съгласно приложението на Наредба 

№ 3 от 27.04.2000 г. В здравния кабинет се осъществяват дейности по профилактика и промоция на здравето на децата.

Чл.40. Хигиенно състояние: контролът върху работата на помощния персонал се извършва от директора на ДГ и учителките по групи. Помощник - възпитателите пряко участват във възпитателния процес като подържат високо ниво на хигиена в детското заведение, в моментите на хранене, при изпълнение на поставените цели за възпитаване на здравна култура и навици за самообслужване от децата. 
Помощник- възпитателите ежедневно извършват хигиенизиране и дезинфекция- два пъти, според изискванията на РЗИ и Вътрешните правила на ДГ“Кокиче“.

 На територията на ДГ пушенето е абсолютно забранено.
З. ПОМОЩНО-ОБСЛУЖВАЩ ПЕРСОНАЛ

Чл.41. Правата и задълженията на помощно-обслужващия персонал се определят съгласно КТ, длъжностните характеристики и Правилника за вътрешния трудов ред на детската градина.

Чл.42. Работниците и служителите в детската градина имат право да се сдружават в синдикални организации за защита на своите интереси в областта  на труда и социалното осигуряване.

Глава трета

Участници в образователния процес

А. ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ МЕЖДУ УЧАСТНИЦИТЕ

 Чл.43.  /1/ Участниците в образователния процес са децата, учителите, директора, както и родителите.

/2/ Участниците в образователния процес си партнират за постигане целите на образователно-възпитателния процес, в духа на позитивния диалог и при спазване на принципите за равнопоставеност, толерантност и ангажираност.

/3/ Сътрудничеството и взаимодействието между родителите и детската градина се осъществява чрез индивидуални консултации, родителски срещи. Срещите са планирани или провеждат при конкретна ситуация, при спазване на всички противоепидемични мерки.
/4/ Детската градина изработва и прилага модел за работа със семействата и децата в периода на адаптация от семейната среда към детската градина./ Чл.39, ал.2-ДВ, бр.85 от 2020г., в сила от 02.10.2020г./
/5/ Моделът по ал.2 задължително включва краткосрочно присъствие на родителите в ДГ.Продължителността на присъствието на родителите, както и дейностите, в които могат да участват, се определят предварително на индивидуални срещи между учителите и родителите./ Чл.39, ал.3-ДВ, бр.85 от 2020г., в сила от 02.10.2020./
/6/ Форма за сътрудничество между всички участници в образователния процес е Обществения съвет към детската градина.

Б. УЧИТЕЛИ

Чл.44. Учителите в ДГ са педагогически специалисти, които изпълняват функции свързани с обучението, възпитанието и със социализацията, както и с подкрепата за личностно развитие на децата в ДГ.

Чл.45. Учителските длъжности в ДГ съгласно чл.227, ал.2 от ЗПУО са:

Учител в детска градина

Старши учител в детска градина

Изисквания: професионална квалификация – „учител“
Чл.46. Функциите, професионалните профили, длъжностите и необходимите за заемането им професионална квалификация, както и условията и редът за повишаване на квалификацията, за кариерното им развитие и за атестирането на педагогическите  специалисти, включително критериите за атестиране и съставът на атестационната комисия, са определени с Държавния образователен стандарт за статута и 
професионалното развитие на учителите, директорите и другите педагогически специалисти.

Чл.46 А. Първото атестиране на учителите, директорите и другите педагогически специалисти в детските градини при условията и по реда на раздел VIII „Атестиране на дейността на педагогическите специалисти“ се извършва до една година след провеждане на първото инспектиране на институцията./§4 от Наредба за изменение и допълнение на Наредба №15 от 2019г. за статута и професионалното развитие на учителите, директорите и другите педагогически специалисти- Обн. ДВ, бр.101 от 27.112020г., в сила от 27.11.2020г./
Чл.47.Учителска длъжност не може да се заеме от лице, което – чл.216, ал.1 от ЗПУО:
· е осъждано  за умишлено престъпление от общ характер независимо от реабилитацията.

· е лишено от право да упражнява професията.

· страда от заболявания и отклонения, които застрашават живота и здравето на децата, определени с Наредба, издадена от Министъра на здравеопазването.

Чл.48.  Педагогическия специалист в ДГ има следните права – чл.219, ал. 1 от ЗПУО:
· Да бъдат зачитани правата и достойнството му.

· Да определя методите и средствата за провеждане на образователния процес.

· Да участва във формирането на политиките за развитие на ДГ.

· Да получава професионална подкрепа в процеса на изпълнение на служебните си задължения.

· Да повишава квалификацията си.

· Да бъде поощряван и награждаван с морални и материални отличия и награди за високи постижения.

Чл.49. Педагогическия специалист в ДГ има следните задължения:
· Да осъществява обучение и възпитание на децата в съответствие с Държавните образователни стандарти.
· Да опазва живота и здравето на децата по време на образователния процес и при други дейности, организирани от ДГ.

· Да зачита правата и достойнството на децата и другите участници в образователния процес.
· Да подържа и повишава квалификацията си съобразно политиките за развитие на ДГ и специфичните потребности на децата, с които работи с цел подобряване качеството на образованието им.

· Да изпълнява нормата за задължителна преподавателска работа.
· През новата учебна 2021-2022година продължава работата по Проект BG05M20P001-3.005-0004 „Активно приобщаване в системата на предучилищното образование“, финансиран от Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейските структури и инвестиционни фондове.Дейност 1: Допълнително 
обучение по български език на деца от уязвими групи.Сформиране на 2 групи: в ДГ-с.Крушовене и в ДГ-база с.Брегаре./ в учебно време-10 педагогически 
             ситуации по БЕЛ- един пакет/Реализира се в извънработното време на    ръководителя на групата т. е. извън нормата преподавателска работа.
       -     Да участва в работата на Педагогическия съвет и да изпълнява неговите решения.
· Да изпълнява предписанията и препоръките на органите, осъществяващи методическа дейност и контрол в системата на предучилищно образование.

· Да информира родителите за индивидуалните постижения на детето.
· Да не ползва мобилен телефон по време на работа с деца.

· Да уведомява своевременно директора при наложителни случаи за отсъствие от работа.
· Да не събира парични средства и приема предметни дарения от родителите на децата посещаващи детската градина, както и от други лица.

· Да изготвя седмично разпределение на педагогическите ситуации по образователни направления и тематично разпределение за учебната година.

· В началото и края на учебното време да оценява постиженията на децата, които се обучават, възпитават и социализират в целодневна организация.
· Да води и съхранява портфолиото на всички деца от групата.

· Да води и съхранява професионалното си портфолио съгласно чл.226, ал.1 от ЗПУО.

· Незабавно да уведомява Дирекция „Социално подпомагане“, Държавната агенция за закрила на детето или Министерство на вътрешните работи в случаите в които стане известно, че дете се нуждае от закрила в изпълнение на чл.7, ал.1 от Закона за закрила на детето.

· Да оказва съдействие на инспекторите от Националния инспекторат по образованието при осъществяване на правомощията си.

Чл.50. Учителите спазват Етичен кодекс на детската градина, Закон за защита срещу дискриминацията, Закон за закрила на детето, Стратегия за образователна интеграция на деца от етническите малцинства, ПДДГ, ПВТР.

Чл.51. Учителите не могат да нарушават правата на детето, да унижават личното му достойнство, да прилагат форми на физическо и психическо насилие върху него, както и да разгласяват сведения и данни за дете без съгласието на неговите родители или законни представители освен в случаите по чл.7, ал.1 от Закона за закрила на детето.

Чл.52. На педагогическите специалисти се дължи почит и уважение от децата, родителите, административните органи и обществеността – чл.219, ал.3 от ЗПУО.

В. РОДИТЕЛИ

Чл.53. Родителите имат следните права: чл.209 от ЗПУО

· Периодично и своевременно да получават информация за успеха и развитието на децата им в образователния процес за спазването на правилата в ДГ и за приобщаването им към общността.

· Да присъстват и да бъдат изслушвани, когато се решават въпроси засягащи правата и интересите на децата им.
· Да получават информация свързана с личностното развитие на детето.

· Да избират и да бъдат избирани в обществения съвет на ДГ.

· Да изразяват мнение и да правят предложение за развитието на ДГ.

Чл.54. Родителите имат следните задължения:
Родителите попълват и подписват Декларация, че доброволно и информирано дават изричното си съгласие ДГ“Кокиче“ да обработва личните данни на тяхното дете с цел: образование.

· Родителите попълват Декларация за информирано съгласие и споделена отговорност, че ще изпълняват Вътрешните правила на ДГ“Кокиче“, които са изработени и съобразени със заповедите на Министъра на здравеопазването в условията на пандемия от COVID-19.
· Да осигуряват редовното присъствие на детето в задължителното предучилищно образование като уведомяват предварително учителките за отсъствие на детето или най-късно в първия ден от отсъствието му до 7:00часа.

· Да спазват Правилника за дейността на детската градина и да съдействат за спазването му от страна на детето.

· Да участват в процеса на изграждане на навици за самоподготовка, като част от изграждането на умения за учене през целия живот.

· Да участват в родителските срещи.

· Да се явяват в ДГ/ в двора на открито/ след покана от учител или Директор в подходящо за двете страни време.

· С поведението и действията си да не нарушават правата на децата и работещите в ДГ.

· Да предават и вземат децата си лично  от служител в ДГ без да нарушават пропускателния режим в ДГ.

· Да информират предварително за случаи, в които по уважителни причини не могат да спазят часовите интервали за приемане и изпращане на детето.

· Да не нарушават дневната организация в групата чрез телефонни обаждания извън определеното за целта време от 12 до 13 часа.

· Да информират учителите за наличие на здравословни проблеми на детето си.

· Да водят децата си здрави в чист и спретнат вид. Да осигурят резервни дрехи за деня.

· Стриктно да спазват сроковете за заплащане на начислените такси от първо до десето число всеки месец.

· Да подават декларация за ползване на преференции за заплащане на такса, като преференцията влиза в сила от следващия месец.
· Да уведомяват Директора предварително за отсъствието на детето от ДГ в периода от 01.07. до 14.09.

· Да уведомяват Директора за отсъствия на детето от подготвителна група по семейни и здравословни причини, допуснати в периода 15.09.-31.05.
· Родителите, които желаят децата им да постъпят в първи клас от учебната година, която е с начало в годината на навършване на 6-годишна възраст на детето, уведомяват за това директора на детската градина най-късно до един месец преди края на учебното време./ на основание чл.35, ал.4 от наредба за промяна на наредба №5/2016г.-ДВ, бр.85 от 2020г., в сила от 02.10.2020г./
· Да пазят доброто име и авторитета на детското заведение.

· Да проявяват уважение към децата, родителите и служителите в ДГ с поведение, съхраняващо техния авторитет и достойнство.

Г.ДЕЦА

Чл.55. Децата в ДГ се обучават, възпитават и социализират при условия, които  им гарантират: 

· Равен достъп до качествено образование и приобщаване.

· Равнопоставеност и недопускане на дискриминация.

· Зачитане и уважение личността на детето.

· Хуманизъм и толерантност.

· Ориентираност към интереса и мотивацията на детето към възрастовите и социални промени в живота му, както и към способността му да прилага усвоените компетентности.

Чл.56. Всяко дете в ДГ има право:
· Да бъде обучавано и възпитавано в здравословна, безопасна и сигурна среда.

· Да бъде зачитано като активен участник в образователния процес.

· На закрила за нормалното му физическо, умствено и социално развитие и на защита на неговите права и интереси съгласно регламента на чл.10, ал.1 от Закона за закрила на детето.

· На закрила срещу методи на възпитание, нарушаващи неговото достойнство, физическо, психическо или друго насилие и форми на въздействие противоречащи на неговите интереси – чл.11, ал.1 и 2 от Закона за закрила на детето.

· Да изразява и реализира свободно предпочитанията към различни дейности, игри, играчки и деца съгласно чл.13, ал.1 от Конвенцията на ООН за защита правата на детето.

· Да получава обща и допълнителна подкрепа за личностно развитие.

Чл.57. Всяко дете в ДГ има следните задължения:
· Да спазва Правилника на ДГ.

· Да зачита правата, честта и достойнството на другите деца, както и да не прилага форми на насилие.

· Да не носи в ДГ предмети, които биха застрашили живота и здравето на децата и са източник на повишена опасност.

· Да не възпрепятства със своето поведение и постъпки нормалното протичане на падагогическите ситуации и другите форми на педагогическо взаимодействие.
· Да не използва мобилен телефон по време на основните и допълнителните форми на педагогическо взаимодействие.

Глава четвърта

Управление на детската градина

А.ДИРЕКТОР

Чл.58.Директора е орган за управление и контрол на ДГ съгласно чл.257, ал.1 от ЗПУО и изпълнява регламентите в ДОС за статута и професионалното развитие на учители, директори и други педагогически специалисти.

Чл.59. Директора е педагогически специалист, който изпълнява функции по управлението на ДГ и свързани с обучение, възпитаните и социализацията, както и с подкрепата за личностно развитие на децата –чл.211 от ЗПУО.

Чл.60. Като орган за управление и контрол Директора:
1. Управлява и представлява ДГ.

2. Организира и контролира цялостната дейност на ДГ.

3. Осигурява безопасни условия за обучение, възпитание и социализация на децата, както и безопасни условия на труд.

4. Спазва и прилага ДОС в системата на предучилищното образование.

5. Изготвя и утвърждава Списък – образец 2, като съгласува предварително с първостепенния разпоредител с бюджет-Общината.Всяка промяна в списък-образец, свързана с вида на институцията, извършваната дейност, групите или с промени в персонала, се утвърждава от директора след предварително съгласуване с първостепенния разпоредител с бюджет./ чл.13, ал.3 и ал.4 от Наредба за изменение и допълнение на Наредба №8 от 2016г. за информацията и документите за системата на предучилищното и училищно образование - обн. ДВ, бр.26 от 22.03.2020г., в сила от 22.03.2020г./
6. Сключва и прекратява трудови договори с работниците и служителите по реда на КТ и установените правила в ДГ.

7. Награждава и прилага административно наказателни мерки спрямо учители и служители в съответствие с КТ и Вътрешните правила за работна заплата в ДГ.

8. Подписва и подпечатва документи и съхранява печата на ДГ.

                    Контролира и отговаря за правилното водене и съхранение на    задължителната документация.
9. Изготвя и утвърждава длъжностно разписание на персонала.

10. Изработва Стратегия за развитие на ДГ, ПДДГ, ПВТР и други.

11. Изпраща ежемесечно до пето число на следващия месец информация за отсъствието на децата от подготвителните групи.

Чл.61. Директорът на ДГ е председател на педагогическия съвет – чл.262, ал.3 от ЗПУО.

Чл.62. При изпълнение на своите правомощия Директорът издава заповеди-чл.259, ал.1от ЗПУО.

Чл.63. Административните актове на Директора могат да се оспорват по административен ред пред Кмета на общината – чл.259, ал.2, т.6 от ЗПУО.

Чл.64. При отсъствие на Директора за срок по малък от 60 календарни дни, той се замества от определен със Заповед заместник от педагогическите специалисти – чл.261, ал.1 от ЗПУО.

При отсъствие за повече от 60 календарни дни, Кметът на общината сключва трудов договор с друго лице за ВИД – чл.261, ал.2 от ЗПУО.

Чл.65. Длъжността Директор на общинска детска градина се заема въз основа на конкурс при условията по реда определени от КТ и чл.217 от ЗПУО.

Б.ПЕДАГОГИЧЕСКИ СЪВЕТ

Чл.66. Педагогическия съвет е специализиран орган за разглеждане и решаване на основни педагогически въпроси в ДГ – чл.261, ал.1  от ЗПУО.

Чл.67. Педагогическия съвет включва в състава си всички педагогически специалисти.

Чл.68. Председател на педагогическия съвет е Директора на ДГ.

Чл.69. Заседанията на педагогическия съвет с право на съвещателен глас може да участват представители на обществения съвет, медицинското лице което обслужва ДГ  и други.

Чл.70. ПС приема:
1.Стратегия за развитие на ДГ за следващите четири години, част от която е програмната система за предучилищно образование в ДГ.

2.Правилник за дейността на ДГ.

3.Годишен план за дейността на ДГ – план за празници и развлечения, план за квалификация, план на ПС, план за БДП, план за действие при бедствия, аварии, катастрофи и пожари и други.

4.Политики на детската градина за подкрепа за личностно развитие на детето, за изграждане на позитивен организационен климат, за утвърждаване на позитивна дисциплина и за развитие на общността на ДГ.

5. Програма за предоставяне на равни възможности и за приобщаване на децата от уязвими групи.
6.Програма за превенция на ранното напускане на ДГ.

7.Избира учебни помагала и познавателни книжки за групите в ДГ.

8.Приема мерки и насоки за дейността  на ДГ в присъствен и в неприсъствен режим на работа в  условията на пандемия от COVID-19.

Периодично най-малко два пъти през една учебна година проследява нивото на усвояване на компетентности от децата и предлага съвместни мерки между учителите с цел подобряване качеството на образователните резултати.

1. Всеки, работещ в ДГ“Кокиче“ е длъжен да спазва Етичният кодекс на работещите с деца, който представя етичните норми на поведение. 
2.Определя символи и ритуали на ДГ и отличителни знаци.

3.Упражнява други правомощия определени с нормативен акт.

Чл.71. За всяко заседание на ПС се води протокол от учител определен със Заповед на Директора в началото на годината, подписва се най-късно три дни след заседанието и се вписва в книгата за решения на ПС.

Чл.72. Не се допуска отсъствие от заседание на ПС без уважителни причини. Освобождаването става след отправена писмена молба до Председателя на ПС.

В. ОБЩЕСТВЕН СЪВЕТ
Чл.73. Общественият съвет е орган за подпомагане  развитието на ДГ и за граждански контрол на управлението й – чл.265, ал.2 от ЗПУО.

Чл.74. Общественият съвет се състои от нечетен брой членове и включва един представител на финансиращия орган и най-малко трима представители на родителите на деца от ДГ/ 7 члена – 5+2 резерви/.

Чл.75. Директорът на ДГ има право да присъства на заседанията на Общественият съвет и да изразява становище по разглежданите въпроси.

Чл.76. Общественият съвет се свиква на заседание най-малко четири пъти годишно.

Чл.77. Условията и реда за създаването, устройството и дейността на Общественият съвет се уреждат с Правилник издаден от Министъра на образованието.

Глава пета
ЗАДЪЛЖИТЕЛНА ДОКУМЕНТАЦИЯ

Чл.78. Учителите водят задължително дневник на групата, като спазват стриктно указанието, което е изписано във всеки дневник.

Чл.79. Дневникът се съхранява в групата до приключването му, след което се предава за съхранение в дирекцията за срок от пет години .

Чл.80. Дневникът се предоставя задължително за проверка на директора в последния работен ден на месеца след 13.00ч.

Чл.81. Задължително се планира учебното съдържание, така както се изисква в оформените графи в дневника.

 Чл.82. Директорът води задължителна  документация както следва :

1.книга за регистриране заповедите на директора и класьор.
2.книга за регистриране контролната дейност на директора и класьор.
3.удостоверение за преместване на дете от ПГ.
4.удостоверение за завършване на ПГ.
5.дневник за входяща кореспонденция и класьор.
6.дневник за изходяща кореспонденция и класьор.
7.летописна книга.
8. книга за регистриране на документи за кандидатстване на свободно работно място в системата на образованието.
.9.Книга за даренията и класьор.
  Глава шеста
МАТЕРИАЛНА БАЗА НА ДЕТСКОТО ЗАВЕДЕНИЕ

Чл.83. /1/. ДГ  “Кокиче” е общинска детска градина.

/2/. Общината предоставя материалната база на детското заведение за ползване, стопанисване, разпореждане и управление.

Чл.84. /1/. Инвентарът се завежда под № : в инвентарната книга.

/2/. Инвентарът се зачислява на работници служители и учители в детското заведение от касиер-домакин срещу подпис.

/3/. При напускане на длъжността, всеки служител е длъжен да издаде имуществото на касиер-домакин срещу подпис.

/4/. Лицата, направили умишлени повреди или загубили имущество го възстановяват в реалния му вид.

/5/. За своевременно възстановяване на нанесените материални щети отговорност носи касиер-домакинът.

Чл.85. /1/. Задължителната документация в детската градина се определя с наредба на МОН и МФ.

/2/ Печатът на детското заведение се съхранява от директора.

/3/. Необходимата документация за получаване, съхранение и изразходване на храната се води и съхранява от касиер- домакин.
/4/. Необходимата документация за служителите на ДГ, заплатите се водят и съхраняват от директора, а зачисленото им имущество се води и съхранява от касиер-домакинът.

/5/. Необходимите документи за инструктаж по безопасност и хигиена на труда, входяща и изходяща информация, молби за прием на деца в детското заведение се водят и съхраняват от директора.
/6/. Здравната документация се води и съхранява от медицинските сестри.

Глава седма
 НАСОКИ и МЕРКИ за работа през учебната2020-2021 година в условията на COVID-19
Чл.86.Детската градина изработва и приема мерки и насоки за работа през учебната 2020-2021г. в условията на пандемия от COVID-19, с цел опазване живота и здравето на децата, техните родители и всички, работещи в ДГ“Кокиче“-с.Крушовене и ДГ-база с.Брегаре.
Чл.87.Персоналът, родителите, респективно децата са длъжни да спазват трите вида мерки, които са разписани и са съобразно условията на двете детски градини, с цел ограничаване разпространението на заразата и намаляване на рисковете от предаване на инфекцията:

а/ Общи /задължителни/мерки;
б/ Препоръчителни мерки;

в/ Възпитателни мерки.

Чл.88.Персоналът на ДГ е длъжен да познава добре правилата за поведение при съмнение или случай на COVID-19 в детската градина и да реагира бързо и адекватно./ на дете или възрастен, работещ в ДГ-задължителни здравни протоколи/
Чл.89.Учителите са длъжни да продължат и засилят взаимодействието с родителите през периодите на преустановяването на присъствието в детските градини и да усъвършенстват организационните модели и практики за реализиране на предучилищното образование.
Чл.90.Пълноценно използване на всички възможности за обща и допълнителна подкрепа за децата, които продължително не са посещавали детска градина, както и на децата на задължителна предучилищна възраст.

Чл.91.Да се осигурят условия за поддържане на положителен психоклимат, за намаляване на факторите на напрежение и стрес и за предотвратяване на дезинформацията.

ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ
 1. Правилникът за дейността на ДГ”Кокиче”е изготвен на основание ЗПУО.

 2. При изготвяне на Правилника са съобразени, използвани и спазени действащите към момента нормативни документи .

3. Неизпълнението на Правилника за дейността на ДГ” Кокиче”е нарушение на трудовата дисциплина и за неговото неспазване учителите и работниците носят дисциплинарна отговорност и се наказват съгласно Кодекса на труда .

 Колективът на ДГ ” Кокиче “ е запознат с Правилника за дейността на ДГ и направените промени и допълнения на проведено Общо събрание на 11.09.2020г.

АНЕКС КЪМ ПДДГ

На основание чл.18 а от Наредба за изменение и допълнение на Наредба №5 от 2016г.за предучилищното образование/ обн. ДВ, бр.85 / 02.10.2020г., в сила от 02.10.2020г./

Чл.1 /1/;/ чл.68 а,глава пета, раздел III от ЗПУО / Когато поради извънредни обстоятелства присъствието във формите на педагогическо взаимодействие в детската градина е преустановено, след заповед на министъра на образованието и науката педагогическото взаимодействие се осъществява, доколкото и ако е възможно, от разстояние в електронна среда чрез използване на средствата на информационните и комуникационните технологии и с участието на родителите.

/2/ Педагогическото взаимодействие по ал.1 подпомага придобиването на компетентностите по чл.28, ал.2, като използваните ресурси се избират от педагогическите специалисти в съответствие с възрастта на децата.
/3/ Продължителността на педагогическото взаимодействие с дете по ал.1 се определя от педагогическите специалисти в съответствие с възрастта на децата, но не може да надвишава 30 минути дневно.
/4/ Проследяването на постиженията от осъщественото педагогическо взаимодействие по ал.1 се извършва чрез наблюдение от страна на педагогическите специалисти и чрез обсъждане с родителите.

/5/ В периода на провеждането на педагогическото взаимодействие по ал.1 на децата не се пишат отсъствия.

На основание §10 от Преходни и заключителни разпоредби на Наредба за изменение и допълнение на Наредба №5 от 2016г. за предучилищното образование – обн. ДВ, бр.85 / 02.10.2020г., в сила от 02.10.2020г.

Чл.2 Отсъствията на децата по чл.10, ал.1 през учебно време по семейни причини за учебната 2020-2021г.са допустими за не повече от 20 дни при условията на чл.10, ал.2.
На основание §11 от същата Наредба

Чл.3. /1/ През учебната 2020-2021г.родителите на деца, записани в детската градина могат да подават заявление за включване на детето в самостоятелна организация по чл.18, ал.1 до директора на детската градина от 1-во до 5-то число на всеки месец.

/2/ Към заявлението по ал.1 се прилагат:
1.Декларация, съдържаща данни за детето и родителите-трите имена, ЕГН, постоянен и настоящ адрес; при подаването й се представят оригиналът на акта за раждане на детето и личната карта на родителите за проверка на декларираните данни;
2.Декларация за наличие на среда за учене чрез игра, съобразена с възрастовите особености и гарантиращи цялостното развитие на детето, както и за опазване на физическото и психическото му здраве и благополучие.

3.Списък на избраните познавателни книжки и учебни помагала.

/3/ Експертната комисия в 14-дневен срок от подаване на заявлението по ал.1 и анализ на документите по ал.2 одобрява или отказва да одобри включването на детето в самостоятелна организация.

/4/ На местата на децата, записани в самостоятелна организация по ал.1 не може да бъдат приемани други деца, които да посещават детската градина.

/5/ Експертната комисия има право да откаже включването в самостоятелна организация, когато не е предоставен някой от документите по ал.2 или няма осигурена среда за учене чрез игра, съобразена с възрастовите особености и гарантираща цялостното развитие на детето, както и за опазване на физическото и психичесното му здраве и благополучие.
/6/ Педагогическите специалисти оказват подкрепа на семействата на децата , записани в самостоятелна организация по ал.1, при условия и ред, определени в ПДДГ.

На основание §1 от Преходни и Заключителни разпоредби към Наредба за допълнение на Наредба №5 от 2016г. за предучилищното образование- обн. ДВ, бр.95 от 06.11.2020г., в сила от 06.11.2020г.

Чл.4 /1/ През учебната 2020-2021г.деца, записани за задължително предучилищно образование в целодневна организация детска градина в област, попадаща в червена или в оранжева зона съобразно критериите на Министерството на здравеопазването за усложнена епидемична обстановка, могат да отсъстват по желание на родителя след писмено уведомяване на директора.
/2/ Отсъствията на децата по ал.1 са допустими за определен период, посочен в заповед на министъра на образованието и науката, издадена за община Долна Митрополия.
/3/ Заповедта по ал.2 се издава въз основа на мотивирано предложение на Кмета на общината, направено след препоръка на съответната регионална здравна инспекция или на областния или общински координационен щаб поради нарастващ или голям брой заразоносители на COVID-19 или карантинирани жители.

/4/ Отсъствията по ал.1 са отсъствия по уважителни причини. 
